

Informace

k seznamu míst nezpůsobilých pro uplatnění preferenčního zacházení při dovozu zboží z Izraele a postupů ověřování těchto míst/důkazů původů z Izraele

Dne 3. srpna 2012 bylo v Úředním věstníku EU č. [C 232](#) zveřejněno „[Oznámení dovozcům – Dovozy z Izraele do EU](#)“ s účinností od 13. srpna 2012 (nahradilo tak oznámení dovozcům ve stejné věci ze dne 25.1.2005 – Úřední věstník EU č. [C 20](#)).

Oznámení upozorňuje na povinnost, při uplatňování preferenčního zacházení na zboží pocházející z Izraele, v důkazu původu kontrolovat místo včetně ZIP kódu – poštovního směrovacího čísla (dále jen „PSČ“), kde bylo zboží vyrobeno. Tato povinnost je stanovena s ohledem na skutečnost, že u zboží, kde se výroba nachází na území, které je pod správou Izraele od června 1967, se preferenční zacházení neuplatňuje/zamítá. Oznámení současně informuje o zveřejnění seznamu míst nezpůsobilých pro přiznání preferenčního zacházení na zboží pocházející z Izraele.

Na základě technických ustanovení k provádění protokolu o původu zboží k Asociační dohodě mezi EU a Izraelem, schválených jako opatření Výboru pro celní spolupráci EU-Izrael, se ve všech důkazech původu vyhotovených v Izraeli uvádí místo výroby včetně PSČ. Povinnost uvádět místo výroby včetně PSČ do důkazu původu je pro izraelské vývozce stanovena předpisy celní správy v Izraeli. V osvědčení EUR.1 nebo EUR-MED se místo výroby včetně PSČ uvádí do kolonky 7 nebo 8, v prohlášení na faktuře nebo prohlášení na faktuře EUR-MED se místo výroby včetně PSČ uvádí v závorce za slovo „Izrael“ nebo zkratky „IL“ uvedené jako země preferenčního původu. (pozn.: v případě uvedení pouze P.O.BOX adresy, se tento údaj považuje za nedostatečný pro možné ověření/určení místa výroby, aby bylo možné na jeho základě na příslušné zboží uplatnit preferenční zacházení.)

Seznam nezpůsobilých míst, který byl původně zveřejněn v srpnu 2012, byl aktualizován v návaznosti na přechod Izraele k 1. únoru 2013 na systém 7místního poštovního směrovacího čísla namísto do té doby používaného 5místního systému. Od 1. června 2015 byla zpřístupněna nová aktualizace, která zohledňuje řadu změn v poštovních směrovacích číslech nezpůsobilých míst. Z důvodu nedávných nových změn poštovních směrovacích čísel provedených Izraelem byl v roce 2022 aktualizován předchozí seznam z roku 2020. Seznam jednotlivých aktualizací – **nejnovější verze** platná od [května 2022](#), původní verze pro rok [2015](#), [2018](#), [2019](#), [2020](#).

Seznam nezpůsobilých míst je rozdělen na dvě části – **seznam nezpůsobilých lokalit a hraniční oblasti**. Pro dovoz zboží z Izraele s preferenčním důkazem původu v souvislosti s výše uvedenou úpravou seznamu nezpůsobilých míst a rozdělením tohoto seznamu na dvě části to znamená následující:

- pokud PSČ uvedené v předloženém důkazu původu určující místo výroby bude v **seznamu nezpůsobilých míst**, pak **nelze** na zboží uvedené v předloženém důkazu původu uplatnit preferenční zacházení (preferenční zacházení bude rovnou odmítnuto bez následné verifikace).
- pokud PSČ uvedené v předloženém důkazu původu určující místo výroby bude v **hraniční oblasti**, pak je **nutné nejdříve příslušné místo výroby ověřit**. Ověření bude probíhat prostřednictvím celních orgánů u Evropské komise (dovozce – CÚ – GŘC – EK), přičemž zpětné oznámení výsledku ověření se očekává během cca 1 týdne.
- nebude-li PSČ uvedené v předloženém důkazu původu určující místo výroby nalezeno v seznamu nezpůsobilých míst, **preferenční zacházení lze uplatnit**, neexistují-li jiné pochybnosti ze strany celních orgánů. V případě pochybností o původu zboží lze využít standardních postupů následné verifikace.

Na základě uvedených informací, tak v případě, kdy dovozce zjistí, že v důkazu původu je uvedeno PSČ z **hraniční oblasti**, měl by kontaktovat příslušný celní úřad za účelem ověření, zda je nebo není toto místo výroby způsobilé pro uplatnění preferenčního zacházení.

V TARICu byl z úrovně Evropské komise vytvořen nový kód certifikátu/předloženého dokladu **Y864**, kterým deklarant v celním prohlášení deklaruje skutečnost, že dovážené zboží nebylo vyrobeno v nezpůsobilých lokalitách. **TARIC CZ bude s platností od 16.5.2023 vyžadovat vyplnění kódu**

certifikátu/předloženého dokladu Y864 deklarantem vždy, kdy bude požadováno preferenční zacházení dle dohody o přidružení mezi EU a Izraelem (kód preference 3xx). V případě, že deklarant certifikát Y864 v celním prohlášení neuvede a bude požadovat preferenční zacházení, TARIC CZ celní prohlášení odmítne zaregistrovat (bez uvedení Y864 TARIC CZ povolí použít pouze kód preference 1xx). K daným opatřením v databázi TARIC CZ je také připojen odkaz, který upozorní deklaranta a celníka na seznam nezpůsobilých míst: Seznam nezpůsobilých lokalit a jejich poštovních směrovacích čísel je k dispozici na této internetové adrese: http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/technical-arrangement_postal-codes.pdf.

TARIC kód Y864: Z důkazu o původu vyplývá, že výroba, na jejímž základě se uděluje status původu, neproběhla v lokalitě na územích, která jsou od června 1967 pod izraelskou správou

Informace zveřejněné k problematice dovozu zboží do EU z Izraele na internetových stránkách Evropské komise naleznete zde: [EU-Israel Technical Arrangement \(europa.eu\)](http://ec.europa.eu/eu-ira/)